



3-5岁人群今起启动 新冠疫苗预约接种

按照“知情、同意、自愿”原则分步有序推进

本报讯 (记者 左妍)昨天,市疫情防控工作领导小组办公室发布信息,根据国务院联防联控机制关于3-17岁适龄无禁忌人群接种新冠疫苗的有关部署,上海按照“知

情、同意、自愿”原则,分步有序推进接种工作。此前本市已启动6-17岁人群新冠疫苗接种服务,今日起,将为有意向接种的3-5岁人群开通新冠疫苗登记预约接种服务。

目前接种疫苗为北京生物制品研究所有限责任公司、武汉生物制品研究所有限责任公司、北京科兴中维生物技术有限公司生产的新冠病毒灭活疫苗,基础免疫全程接种2剂次。

今日20时起,启动本市3-5岁人群登记预约接种。新冠病毒疫苗接种完全根据家长的意愿自行选择是否为孩子接种,有接种意向的家长(监护人)可以通过“健康云”App在

线登记预约,预约成功后,孩子在家长(监护人)陪同下前往预约的接种点进行疫苗接种。3-5岁外籍人士、港澳台同胞、华人华侨根据有关部署安排另外适时启动接种工作。

李强会见上海市第八届全国道德模范及提名奖获得者和时代楷模代表

新征程上让新时代文明风尚温润社会

本报讯 昨天下午,市委书记李强会见了上海市第八届全国道德模范及提名奖获得者和时代楷模代表。李强指出,踏上新的征程,我们更加需要精神文明的发展、精神财富的积累、精神力量的提升。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,大力弘扬道德模范的高尚精神,不断激发全社会向上向善的正能量,让新时代文明风尚温润社会,让上海这座城市更加温暖。

李强与全国道德模范曹鹏、汪品先,时代楷模吴蓉瑾,全国道德模

范提名奖获得者严正等亲切交谈,代表市委市政府和全市人民向受表彰的先进模范代表表示祝贺。李强指出,上海是一座光荣的城市,也是先进模范人物辈出的地方。在座各位是其中的杰出代表,大家在平凡的岗位上做出了非凡的业绩,充分体现了为国为民的初心、敬业乐业的恒心、重信守约的诚心、崇德向善的爱心,充分彰显了上海城市精神和城市品格,充分展现了新时代上海人民的精神风貌。你们的高尚品德和行为,温暖了全社会,为全市人

民树立起了可亲可敬、可信可学的好榜样。当前,我们国家已经开启全面建设社会主义现代化国家新征程,上海正在加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市。我们所要推进的现代化,是物质文明和精神文明相协调的现代化;我们所要建设的大都市,是硬实力与软实力互动并进的大都市。希望大家倍加珍惜荣誉,更好发挥榜样引领作用,带动更多市民崇德向善,争做城市精神品格的传承者、弘扬者、践行者,为提升城市软实力作出

更大贡献。全市各级党委政府要尊重道德模范、礼遇道德模范、关爱道德模范,切实把道德模范的工作生活关心好、照顾好。

曹鹏、汪品先、吴蓉瑾、严正等表示,有幸生活工作在这样一个伟大的时代,将继续尽己所能、发光发热。

市委常委、宣传部部长周慧琳参加会见并出席座谈会。市委常委诸葛宇杰,第八届全国道德模范提名奖获得者赵红娣、王怀花、刘燕飞、施德华、衣爱娟、陈帼英等出席相关活动。



今日论语

为「剧本杀」画跑道

建立剧本负面清单,实施备案管理,经营单位将成“第一责任人”……近日,上海文旅局的一份《上海市密室剧本杀内容备案管理规定》(征求意见稿)引发热议。

快要“杀疯了”的“密室逃脱”和“剧本杀”类新兴娱乐方式,自带社交属性和传播强属性,年轻人很是喜欢。沉浸式体验轻易就让人“爱了”让人“上头”,因而进入了发展快车道。今年9月,“剧本杀”内容发行品牌探案笔记刚刚完成数千万元的A轮融资,而据艾媒咨询发布的《2021年中国剧本杀行业发展现状及市场调研分析报告》预测,到2021年我国“剧本杀”行业市场规模将增至170.2亿元。但“剧本杀”百亿级的市场在新意频出、“大杀四方”的同时,也呈现出令人不安的乱象甚至险象。一些创意暗藏隐患:游戏场所空间为追求效果弄得狭窄逼仄,灯光幽暗容易发生踩踏,道具本身不安全使用时易造成人身伤害,更有某些“剧本”以灵异、低俗、色情为“吸睛点”,黄色、暴力、恐怖、荒诞的内容以及严重的剧本盗版现象都遭诟病。

一个市场发展到了这个阶段,“管”往往是对它最好的扶持和爱护。但管要管得合乎其发展规律,才能让方兴未艾的行业不因“管”而丧失创新活力。“剧本杀”类经营也同样需要管理,“管”而不是关,才能让它进入健康跑道,赢得未来的长足发展。

上海打造营商环境,柔性管理一直以来都是难得的“妙方”。作为全国首个将“剧本杀”纳入备案管理的城市,上海不用“打击式”而是用“指导式”介入法,建立负面清单,在“剧本杀”备案实施中坚持“底线管理”思维,明确“十大不得出现情形”,以及从业单位演职人员“不得实施四大类行为”,清清楚楚划好“规矩”,这种指导性“扯衣袖”对企业来讲很是及时。

乱象之中,想分享“剧本杀”经营红利的企业主们曾经一度是“边乱边作”,有的企业主称自己边装修边担心被关停,一直感觉“剑”悬头顶。备案管理办法出台后,“杠杠”划得清晰,有章可循,行业发展有了清晰的健康“跑道”,大家反而安心了。

赵红玲

上海市深化学习贯彻习近平法治思想座谈会举行

学深悟透在学用结合上持续用力

本报讯 上海市深化学习贯彻习近平法治思想座谈会暨习近平法治思想学习实践宣讲团成员聘任仪式昨天举行。市委副书记、政法委书记于绍良出席会议并讲话。

于绍良指出,习近平法治思想博大精深,是新时代推进全面依法治国的根本遵循和行动指南。我们要在学深悟透上持续用力,深刻把握习近平法治思想的政治性、人民

性、系统性、创新性,深刻感悟其中蕴含的真理力量、实践力量。要在学用结合上持续用力,不断将真理伟力转化为创造新奇迹、展现新气象的强大动力和生动实践,以高质量

法治供给保障国家重大战略任务落实,以高水平执法司法助力国际一流营商环境营造,以高效能社会治理推动人民城市建设走深走实。要在高质量开展宣讲上持续用力,突出准确性、针对性、鲜活性和努力讲深讲透、讲实讲活,持续掀起我市学习宣传贯彻的新热潮。

市领导周慧琳、徐泽洲、舒庆出席座谈会并为宣讲团成员代表颁发聘书。

新装备上线 护航北外滩



“请旅客朋友们注意脚下安全,看管好随身物品……”昨天上午,6台警用巡逻平衡车在北海滨滨江步道亮相。闪烁着警灯的平衡车在人群中穿梭,伴随着声声提醒,吸引了行人的目光。警务人员身穿橙色警服,脚踩闪烁的警用平衡车,已然成了北外滩滨江步道上的一道亮丽的风景线(见图)。

北外滩滨江区域东起秦皇岛路,西至外白渡桥,沿江岸线全长2.5公里。该区域自今年国庆以来首次对市民开放后,市民游客近悦远来,人流峰值高达每日1.6万人次。考虑到滨江区域过道狭窄、人员密集等特点,上海市公安局边防和港航公安分局在徒步巡逻和警车巡逻的基础上,叠加采用了警用平衡车巡逻,并组建了专业巡逻组。 本报记者 张龙 摄影报道

践行“文化润疆” 讲好喀什故事

全国最后一个没有广播电台的地级市喀什“摘帽”

“听众朋友们,大家早上好,我是你们的好朋友丹丹,这里是喀什人民广播电台FM101.2……”今天,主持人丹丹的问候传到了新疆喀什地区无数听众的耳中。喀什广播电视台开播了!从筹建到试播,喀什人民广播电台在上海援疆前方指挥部的大力支持和指导下,历经一年多的时间,终于摘掉全国最后一个没有广播电视台的地级市帽子。

2021年是上海对口支援喀什地区第十个年头,又恰逢建党百年重要历史时期,上海援疆前方指挥部将建立喀什人民广播电台纳入2021年援疆重点工作之一。项目启动后,上海对口援疆前方指挥部投入援疆资金360万元,并多次与上海市委宣传部沟通协调,帮助喀什广播电视台建成了2个视频直播间、3个录播间,购置四台广播电台调频发射机、一套共用天馈线,为电台打下了坚固的硬件基础。

“硬件有了,接下来就是如何解决人的问题”,为了解决喀什广播电视台从主播到技术人员的紧缺问题,喀什地委宣传部副部长、上海援疆干部罗震光多次往返喀什和上海之间,与上海文化广播影视传媒集团(SMG)联系沟通。SMG先后选派5批14人次的内容和技术专家前往喀什,帮助培训电台人才。同时,喀什广播电视台抽调6名电视台播音员和主持人,招录了8名年轻人,组

成了专业广播业务团队。

目前,喀什广播电台两个频率FM101.2和FM103每天各确保播出时长17小时,直播节目时长6小时。试播期间,已经分别入驻喜马拉雅和阿基米德。上海市对口支援新疆工作前方指挥部总指挥侯继军说:“上海援疆前方指挥部深入贯彻‘文化润疆’工程,在受援地喀什搭建广播平台,既是‘润’的过程,也是‘润’的结果。我们将通过电台广播,引入上海优秀的音乐、戏曲、图书、展览等文化内容,并进一步增进文化认同,讲好喀什故事,凝心聚力,共创新繁荣而灿烂的中华文化。”

本报记者 吴翔